

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K  
félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1.50  
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Románia szerződése az entente-tal.

### Németország a román rablótámadás ellen.

1916 augusztus 27-én délután 6 órakor ült össze Bukarestben a román koronatanács s este 9 órakor már át nyújtotta a bécsi román követ külügyminiszteriumunkban a román kormány írásos hadüzenetét. A koronatanács a háboru mellett döntött és hogy ez így lesz, azt biztosra lehetett venni akkor amikor megérkezett annak a híre, hogy Olaszország hadat üzent Németországnak. Minden ami az utóbbi hetekben történt, amellelt szölt, hogy Románia elhagyja a semlegességet, melyet számára nemcsak a korrektség, hanem a józanis elöírt.

Mi mindent megtettünk, hogy a háborut elkerüljük, de megtettünk mindent, abban az irányban is, hogy a háboru minket meglepetésszerűen ne érjen. Had-seregünk felkészítve várja az eseményeket, amelyekben szövetségeseinkkel együtt fogunk haladni, ugy a németekkel, mint a bolgárokkal. Bratianu körülbelül két héttel ezelött augusztus 15-én irta alá az entente-tal való szerződést. Ami azóta történik, a tábornoki karban való változás, a hadikészlet kiegészítése, a mozgósítások és behívások, mind csak előkészületek voltak. Mi mindennel tisztában voltunk és ha még az utolsó napon is elakartuk háritani az újabb háborut az csak jóhiszeműségünk mellett szölt.

Románia régi szokása, hogy idegen nemzetek háborujába csak a háboru végén avatkozik bele. De ez háboru — huszonöt hónap szenvedése után is úgy érezzük — csak most kezdődik. Erdélyt megfogjuk védeni az elöl a Románia elöl, amely ha hozzánk csatlakozik, a mi kezünkben könnyű ajándékként kaphatta volna meg Besszarábiát. Hatalmas sereg örködik Erdély külső biztonsága, de az erdélyi lakosság belső nyugalma fölött is, és kato-

náink, akik maguk kívánkoztak erre a határra, ottani véreinket megfogják oltalmazni minden elképzelhető oláh orv támadás ellen. A véren és hősiességen kívül ám minket véd a természet is, amely hatalmas és gyönyörű alakulataival a világ végéig nekünk adta Erdélyt magyar és székely Erdélyt, Rákóczi Bethlehen, Boeska a magyar szabadság és a magyar mártirikum Erdélyét. Legnagyobb hőseink bölcseje ringott ezen a földön és hogy föltámadnak „a nemes magyar nemzet sebei” hogy újra háboru szele lobogtatja meg a szabadság fejedelmeinek zászlaját, lefogunk

számolni a jobbágyoknak ezzel a fajzatával. A hegyek minket védenek, de odaát a fehér termőlapály Moldova és havas Alföld, mintha egyenesen csalogatná a mi seregeinket. Ezt tudta Carp ezt tudta Marghiloman is, akik végsődkig elle nezték a háborut, ezt tudta minden jobb fia annak a népnek, ezt tudja a fáradt, a bajároktól kiuzsorázött háborut gyűlölkö, háborutól irtózó oláh paraszt is. Románia még nem nyert meg fegyverrel háborut, az egész ország mely lényét és függetlenségét nekünk közönhette, ugy terül el havasaink ormai alatt mint a katona kész prédájára.

### Németország a román rablótámadás ellen.

Berlin, augusztus 29.

A szövetségstanács tegnapi ülése, mely elhatározta a hadüzenetet Románia ellen, alig negyedóráig tartott. A nép valamennyi rétegében egyetértés volt abban a tekintetben, aminek történnie kellett. Az egész nép szilárdan elvan határozva, hogy legyűri az új ellenséget is. Németország nem gyűlölte a román nepet, de a szövetséges ellen intézett rablótámadást meg kell bosszulni.

### Erdély eröditési munkálatait Pflanzner-Baltin vezette.

Bécs, aug 29.

A Neus Wiener Tagblatt jelenli; A központi hatalmak Romániának a világháboru folytán tanusított magatartása folytán magától értelödpöen gondoltak a Romániával való összeötközésre, habár a háboru elején még fennállott Romániával a ktonai konvenció, meszjerrint a királyságnak a job szárnyon Besszarábiába kellett volna nyomulnia. Károly király halála után, mint ismeretes, a helyzet Románi és a központi hatalmak között egyre barátságatlanabbá vált, ugy hogy a monarchia nem hagyhatta elmulni

a két háborus esztendöt annélkül, hogy Románia ellen biztosítsa magát. Pflanzner-Baltin vezérezredes vezette annak idején az erdélyi eröditési munkálatokat, még teljesen defenziv értelmében, mivel semmi sem állott távolabb a monarchia politikájától, mint az, hogy támadólag lépjen fel Románia ellen, azonban természetesnek látszott, hogy minden esetre biztosítani kellett magunkat. A román hadsereg, amelynek a balkáni háboruban a hiéna szerepe jusott osztály részül, ezuttal a legsúlyosabban csatlakozni fog. A legnagyobb bizalommal nézhetünk minden eshetőség elé.

## Menekülés Romániából

Bukarest, augusztus 29.

Az *Universul* vasárnap délutáni rendkívüli kiadása közli, hogy a koronatanácskozás hírére Ploestitől Pradeálig a lakosság körében valószínű pánik tört ki, mert az események egészen váratlanul következtek el. A nyaraló közönség természetesen csupa királyságbeli román, sietve megrohanta a vonatokat, hogy még idejében eljuthasson otthon maradt családjához. A pályaudvarokon mindenütt retentő tolongás volt s a vonatok alig tudták a közönség felét elszállítani. Igen sokan, akik lemaradtak, bérkocsit, automobil vagy szekeret béreltek s így indultak Bukarest felé. Számos vidéki ember is elhagyta lakó helyét és Bukarestbe jött, mert itt nagyobb biztonságban érzi magát. A predeáli román tisztviselők megszombaton becsomagolták podgyászukat és családjáikkal utnak indították Bukarestbe. Predeálon vasárnap csak maguk a tisztviselők voltak állomáshelyükön.

## Mikor szerződött Románia az entente-tal

Lugano, augusztus 28

A *Secolo*-nak jelentik Párisból Románi augusztus tizenhetedikén megkötötte a négyesszövetséggel a megegyezést.

## Iskolai értesítések.

### Polgári leányiskolai értesítés

Az 1916–1917-ik iskolai évre szóló beiratások az áll. polg. leányiskola, vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamon és kézimunka tanfolyamra a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter urnak 106115-V. szám alatt kelt rendelete értelmében szeptember 11, 12, 13 és 14-én délelőtt 8–12 óráig tartatják a polg. iskola igazgatói iradjában. Javító vizsga ideje szeptember 11. Rendes tanítás szeptember 15-én reggel 8 órákor kezdődik.

Papp Lajosné

polgári leány iskola igazgató

### Fiu- és leány iskolai értesítés

A református elemi népiskolába a beírások szeptember 1., 2., 4., 5., 6., napjain lesznek. A fiúk a központi fiu iskolába, a leányok a központi leányiskolánál iratnak be. Minden iskolába először feladott gyermeknél születési igazolvány váltandó az anyakönyvi hivatalnál s ez a beíráskor a védőmellőltási bizonyítvánnyal együtt bemutatandó; a magasabb osztályba lépő gyermekek az Értesítő könyvcékélyük alapján iratnak be.

A 30 fillér könyvtárlétek a beíráskor fizetendő.

A tanév megnyitása szeptember 7-én délelőtt 8 órákor a Kosuth-téri templomban tartandó ünnepségi istentiszteleten történik az **Igazgatóság.**

### Iparos tanonciskolai értesítés

Az iparos tanonc iskolában a beiratások szeptember hó 1-től 9-ig tartoznak az igazgató lakásán délután 5–7 óráig a következő sorrendben:

Szeptember 1, 2. és 4-én iratkoznak azok akik még nem jártak tanonciskolába és akik a múlt évben előkészítő osztályba jártak

Szeptember 5. és 6-án azok akik az első, 7 és 8-án, akik a második osztályba s végül 9-én azok, akik, akik csak rajzra kötelesek jární Beiratkozni tartoznak azok az inasok is akik a múlt évben az iskolabajárás alól felváltak mentve.

Az „Ellenőrzőkönyv” illetőleg azoknál, akik most iratkoznak be először az inasiskolába, az elemi iskolai „Értesítőkönyv” vagy végbizonyítvány a beíráskor bemutatandó.

A tanítás szeptember 11-én megkezdődik.

Bélfőnök az iparos mestereket hogy tanoncikat a fenti időben unatlatlanul beírassák, mivel az iskolába járás ez évben szigorúan megköveteltetik.

Papp Lajos  
igazgató.

## Hogyan ígérte Erdélyt az entente Romániának?

Bukarest, augusztus 27.

A Moldova pénteken a következőket jelentette a háborús előkészületekről: A diplomáciai tárgyalás a négyesszövetséggel befejeződött. Oroszország és Anglia természetesen ünnepiesen kötelezték magukat, hogy Erdélyt a román királyság integráns alkotórészenek ismerik el, míhelyt csapataik Szófiát meghódították. Általában az entente minden részletre kiterjesztette figyelmességét. A román hadsereget mozgósították harangzugas és mozgósítási dekrétum nélkül, de már teljesen készen áll a támadásra. A rekvizíciókat is mindenütt megkezdették. A Bukaresti lo vasutak már mindegyike.

A főváros elkészült a légítámadások ellen való védekezésre és az utcái lámpások üvegburkolatát fekete és sötétkékre festették be. Galacyban már berendezték az új palotát a királyi család számára. Szóval minden megtörtént már hogy a mostani halális bizonytalanságtól megszabaduljunk. A közönség izgatottsága már nem a tétozás láza, hanem a megtörtént döntés előérzete.

## Románia nem akar két fronton harcolni.

Pétervárról érkezett jelentések szerint az ottani politikai körökben már augusztus huszadikán igen nagy volt az izgalom, mert az a hír terjedt el, hogy Románia már szilárdan elhatározta, hogy csatlakozik a szövetségesekhez. Igen érdekes a Rjecs vezércikke. Az az ajánlat, — írja a Rjecs — a melyet a szövetségesek Romániának tettek tisztán mutatja, hogy milyen komoly stratégiai és politikai jelentőségét tulajdonítanak Románia beavatkozásának. Románia csak azzal a feltétellel intervénál, hogy kívánságát teljesíteni fogják. Lehetetlen neki egyszerre két fronton harcolni, ezért az entente-nak biztosítani kell, hogy az ellenséget legalább is az egyik oldalról, eszakon az oroszok annyira sülkben fogják tartani, hogy Romániának csak a másik fronton kell harcolnia. Romániának ezt az ohaját teljesíti a mostani helyzet, mert az ellenség eszokon mindenütt defenzívában van. A Balkáni harcok fellobbanása is megkönnyíti Románia beavatkozását.

# HIREK

— **Színház.** A jövő heti színházi előadások iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Különösen a «Mágnás Miska» és «Legénybucsu» hétfő kedd és szerdai előadásaira vásárolják Szilágyi Dezső könyvkereskedésében a jegyeket. A hét másik felének előadásaira szóló jegyek csak szept. 7-től lesznek ugyanott kaphatók.

— **Románia hadserege.** A román hadsereg beke létszáma a háboru elől 98:000 ember volt és a következő öt hadiestre tagozódott: I-ő Crajova, II-ik Bukarest III-ik S lác, IV-ik Jassy, V-ik Constanza. Az aktív román hadsereg hadiállománya megközelíti a 350:000 embert. Ezt a hadiállományt az idősebb évfolyamok behívásával 500:000 emberre emelhetik. Ujabb sorozások és kiképzés után még 200:000 emberrel növelhetik a létszámot 700:000 ember tehát a létszám, amelyet Románia hadba állíthat.

— **Az állami főgymnasiumban** a tanulók felvétele szeptember 11 12 és 13-án délelőtt lesz az iskolai év ünnepélyes megnyitása pedig szeptember 14-én délelőtt. — A különféle díjak, valamint a vizsgálatok idejére nézve az intézet folyósa olvasható hirdetések tájékoztatják az érdeklődőket. Mindennemű felvilágosítást szívesen ad az igazgatóhelyettes hétköznapon délelőtt 10 és 11 óra között.

— **A táborig postai magánpostaforgalomban** ez időszereint csak a következő táborig postahivatalok vesznek részt: a 8, 9, 11, 16, 20, 32, 34, 37, 39, 48, 51, 50, 64, 65, 73, 76, 79, 88, 95, 98, 106, 125, 133, 138, 140, 146, 148, 195, 168, 176, 177, 178, 181, 185, 186, 187, 188, 200, 207, 215, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 226, 236, 237, 238, 239, 442, 250, 252, 267, 269, 273, 277, 378, 282, 298, 304, 307, 316, 323, 324, 335, 338, 345, 400, 510, 511, 512, 513, 510, 517, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 611, 612, 613, 615, 630 számok.

Kiadja:

Vajda B Utoda könyvnyomdája

3-916-17.

ig. sz.

## Értesítés.

A szentesi alsófoku kereskedő tanonciskolában a beiratásokkal szeptember hó 1-én, 2-án és 4-én d. u. 5-6 órák között fogom Páva utca 12. sz. a. lakásomon eszközölni.

Felkérem az igen tisztelt kereskedő urakat, hogy összes tanonccal az 1884 évi XVII. t. c. 82 §-a értelmében — tekintet nélkül arra, hogy azok a ker. tan. iskola III. osztályát már elvégezték, vagy az elvult isk. éven állalam az iskola látogatás alól ideiglenesen fel voltak mentve — saját érdekükben kivétel nélkül irassák be.

Szentes, 1916 aug. 28.

Linczenbold Lajos  
igazgató.

ad. 2587 — 1916 szám.

## HIRDETMÉNY

Szentes város tulajdonát tevő bökényi csárda 391 négyszögöl udvartérel, továbbá a csárda épület mellett elfekvő 2700 négyszögöl szántó föld 1916 évj október 1-től 1919 szeptember 30-ig terjedő 3 évre I. évi szeptember hó 10-ikén délelőtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbába fog adatni.

Szentes, 1916 augusztus hó 23.

Dr. Mátéffy  
polgármester

Halló!  Halló!

Kibeszél?

A „Szentesi Lap“ beszél?

Mit beszél?

Azt beszéli, hogy a

Vajda B. u. könyvnyomdájában

készülnek a legizlesebb

könyvnyomdai munkák,

— a legizesebbára k mellett

bármily mennyiségben?

Czakó Lajosnak 3 drb. felnőtt sertése 6 drb. süldő, 15 drb malac 1 fias tehén, Mucsinát 36 számú tanjáron eladó.

II ker. Honvéd utca 56 sz. alatt 5 drb. 4 hónapos malac eladó.

**Eladó ház**  
**Szegi Pál IV. K.**  
**Sáfrány Mihály**  
**u. 32 sz. alatti háza**  
eladó.

A piacon naponta friss hal kapható **Kanász Nagy Bálintnál.**

## Melyik

intelligens fiatal leány vagy fiatal özvegy óhajtana levelezésbe lépni egy fiatal intelligens katonával ki mint telefonista szolgál a harcok mezején. Későbbi megismerkedés végett címem a kiadókivitalban.

**E**lsőrendű nő felsőruha varró nő ajánlja magát házakhoz. Előkészíti lakásán is a legizesebben úgy kosztümöket, valamint házi es gyermekruhákat.

Mint ismeretlen becses pártfogásukat és megkeresésüket kérve vagyok kiváló tisztelettel özv. Garassy Józsefné Bálint utca 24 szám.

**Kanász Nagy Sándornak**

Felsőréti 31 szám alatti 15 kishold földje tanya

épületekkel együtt felesbe esetleg bárbe kiadó

Értekezni lehet Szűrszabó Nagy Imre utca 4.

szám alatt.

Ugyancsak ezen, cím alatt kedden azaz 15

én 8 darab tépelt ruca elbojogott a becsületes

utbaigazító keltó jutalomba részesül. Két darab

nagy palótos ablak eladó.

 **Egy kilógram** 

**rózsa krumpli**

 **28 fillér** 

**a Kenyérgyárban**

**Legalább fél mázsa vételénél**

 **26 FILL.** 

**Tanyás**

**KERESTETIK** Lakos Lajosné Dónáti 144 sz

tanyájára tanyást keres. Ertekezni lehet Derekegyházi oldal 9 szám alatt, vagy III. Ker. Vecseri utca 8. szám alatt.

**A kenyérgyár és a Zsoldos-malom**

a Haditermény Részvénytársasággal örlelési szerződést kötött és megbízást nyert buza-vásárlásra, akinek tehát eladó búzája van, vigye a **ZSOLDOS** malomba akár ott akár a **Kenyér-gyárban** legmagasabb árak mellett **KIFIZETIK**

**VAJDA B. UTÓDA**

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája

SZENTESEN

**ELVÁLLAL**  
a könyvnyomdá-  
szat körébe vágó  
munkálatot a leg-  
egyszerűbbtől a  
legdíszesebb kiví-  
telig, gyorsan és  
pontosan; lehető-  
leg a legolcsóbb  
árak mellett elké-  
szítését.



**Soós József**

Vásárhelyi utca 64. sz.

háza, mely ugy korcsma,

mint bár mindenféle

üzletnek is igen alkal-

mas, szabadkézből örök

áron **eladó** értekezni

lehet a fenti szám alatt

a tulajdonossal.

**A hadi termény**

megbízásából mindenféle

gabonát vásárol a

**Székely József**

Széchenyi gözmalma

Fatalpú papucsok bár-

mely nagyságban kaphatók

ifj. Fazekas Antalnál

**Hirdessen e  
lapban.**